

Тревогу бить рано

Стоит ли жителям Полесья бояться нынешнего паводка?

Циклон «Ларс», который хозяйничал на территории области в двадцатых числах января, показал брестчанам, что такое настоящая зима. Только за одни сутки – с 25 по 26 января – на большей части региона выпало около 9–16 мм осадков, что составляет от 70 до 135 процентов декадной нормы. По крайнему западу – 18–21 мм и, соответственно, 162 процента нормы. В отдельных районах сугробы достигали от 11 до 26 сантиметров.

Снежным выдался и февраль, однако под воздействием теплых температур на этой неделе наметы стали стремительно таять. Жители населенных пунктов, которые находятся в зоне риска подтопления, а это Столинский, Пинский, Лунинецкий районы, начали готовиться к предстоящему паводку. Стоит ли тревожиться по этому поводу, рассказали «Заре» в филиале «Брестоблгидромет». Оказалось, опасения слегка преждевременны.

– Запасы снега к началу весеннего

снеготаяния действительно были очень большие, в разы выше нормы, – поясняет Михаил Козырев, начальник отдела гидрологии и агрометеорологии. – Снег начал таять, однако интенсивность этого процесса пока не очень высокая из-за того, что ночью подмораживает. И это нам всем на руку, поскольку талая вода резко не хлынет в реки. Сейчас только-только начинаются весенние процессы. Вскрытие рек пока еще не произошло. На большинстве из них стоит ледостав, причем толщина у него приличная – от 16 до 27 см, по данным на утро 25 февраля.

В частности, на Припяти и Горыни, которые в весенний период порой доставляют немало хлопот жителям Полесья, толщина льда составляет 24 и 26 сантиметров соответственно. На Стыри ледяная корка порядка 25, на Пине – 18 сантиметров.

Столинский райисполком, следуя принципу, если предупрежден, значит, вооружен, посоветовал местному населению на всякий случай подго-



товиться к худшему. Перед паводком необходимо убрать территорию подворья от мусора, очистить выгребные ямы и уличные туалеты, колодцы закрыть крышками. Если в жилых и хозяйственных постройках имеются щели – заделать, а также желательно вытравить грызунов.

Во время половодья рекомендуется пить только кипяченую или бутилированную воду, особенно если нет уверенности в ее качестве, не употреблять продукты питания, испорченные паводком. Овощи и фрукты тщательно промывать.

Доведется ли жителям Полесья воспользоваться этими советами и каковы будут последствия нынешнего снеготаяния, пока остается только гадать. В Брестоблгидромете точный прогноз

ожидают на будущей неделе. Он поможет пролить свет на ситуацию касательно уровня вод в бассейнах рек области и даст точный ответ, ожидать ли нам обильного их разлива.

– С неделю назад мы ожидали, что конкретно подтопит, – продолжает Михаил Козырев. – Но на сегодняшний момент я могу сказать, что паводок будет либо в пределах среднего, либо чуть выше. Мы уже забыли, что такое настоящая зима, поэтому выпал снег, начал таять и люди обеспокоились вероятными неблагоприятными последствиями. Но климат меняется, и таких половодий, как были, например, в 80-е годы, сейчас и близко нет. По крайней мере, в Бресте на лодках уж точно никто не плавал.

Татьяна МИЦКЕВИЧ